
 

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ ΣΕ 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

Η Πατριαρχική Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης έχει τη χαρά να 

ανακοινώσει τη σύγκληση 3μέρου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου από 6-8 

Νοεμβρίου 2025 με θέμα: 

Κρήτες Λόγιοι: 16ος-19ος αιώνας. 

Οι Κρήτες λόγιοι από τον 16ο έως τον 19ο αιώνα υπήρξαν σημαντικοί 

διανοούμενοι, επιστήμονες, λογοτέχνες, φιλόλογοι, θεολόγοι, και εκφραστές της 

κρητικής και γενικότερα της ελληνικής πνευματικής παράδοσης. Η προσφορά τους 

στην πνευματική και πολιτιστική ζωή ήταν πολυσήμαντη. Συνέβαλαν στη διαμόρφωση 

της ελληνικής ταυτότητας και εδραίωση της ορθόδοξης πνευματικής παρακαταθήκης, 

ενώ τα έργα τους βοήθησαν στη διάδοση της κλασικής και βυζαντινής παράδοσης. 

Ήταν πρωτοπόροι στην παιδεία, καθώς πολλοί από αυτούς εργάστηκαν για τη 

βελτίωση της εκπαίδευσης, τη συγγραφή θεολογικών και φιλολογικών έργων και την 

αναγέννηση των ελληνικών γραμμάτων. Τέλος, συνέβαλαν στη διατήρηση και εξέλιξη 

της ελληνικής γλώσσας, ιδιαίτερα μέσω της γραπτής έκφρασης και της λογοτεχνίας. 

Αυτοί οι λόγιοι διαμόρφωσαν ένα πλούσιο πνευματικό υπόβαθρο, το οποίο επηρέασε 

την ελληνική παιδεία μέχρι και σήμερα, σε όλους σχεδόν τους τομείς. Το Συνέδριο 

φιλοδοξεί να αναδείξει άγνωστες πτυχές του βίου, του έργου και της προσφοράς τους 

μέσα από το αρχειακό υλικό και τη σχετική βιβλιογραφία. 

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία στο Αμφιθέατρο της 

Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης. Ωστόσο, για όποιον 

επιθυμεί, θα υπάρχει η δυνατότητα διαδικτυακής συμμετοχής, μέσω ψηφιακής 

πλατφόρμας. Το Συνέδριο, επίσης, θα μεταδίδεται online μέσω του αρμοδίου 

λογαριασμού της Πατριαρχικής Ακαδημίας. 

Οι ανακοινώσεις θα έχουν διάρκεια δεκαπέντε λεπτών και οι γλώσσες εργασίας 

θα είναι η ελληνική και η αγγλική. 

Καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι Καθηγητές/τριες, Ερευνητές/τριες, 

διδάκτορες και υποψήφιοι διδάκτορες να συμμετάσχουν με πρωτότυπες ανακοινώσεις 

για να αναδειχθεί το πλούσιο περιεχόμενο της θεματικής του Συνεδρίου. Όσοι 

επιθυμούν να συμμετάσχουν με ανακοίνωση, παρακαλούνται να αποστείλουν δήλωση 

συμμετοχής, με το ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, τον τίτλο και περίληψη της ανακοίνωσής 

τους (μέχρι 300 λέξεις), καθώς και ένα μικρό βιογραφικό (μέχρι 100 λέξεις) έως τις 31 



Αυγούστου 2025, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: synedria@aeahk.gr    (με την ένδειξη 

θέματος : Κρήτες Λόγιοι). 

Οι εισηγητές θα ενημερωθούν για το πλήρες πρόγραμμα του Συνεδρίου έως τις 

20 Σεπτεμβρίου 2025. 

Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής θα καλυφθούν από τους ομιλητές. 

 

 

Εκ μέρους της Επιστημονικής και της Οργανωτικής Επιτροπής 

Μιχαήλ Στρουμπάκης 

Αν. Καθηγητής Ιστορ. Βυζαντινής Μουσικολογίας 

Πρόεδρος του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου 
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